La Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta escrita (10-22/PES-00057) presentada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Cristina Ibarrola Guillén, adscrita al Grupo Parlamentario de Navarra Suma, en la que solicita:
1- “Porcentaje de consultas médicas no presenciales en Atención Primaria desglosado de forma mensual, desde octubre de 2021 hasta marzo de 2022 en Navarra.
2- Porcentaje de consultas médicas no presenciales en Atención Primaria desglosado de forma mensual, desde octubre de 2021 hasta marzo de 2022 por cada Zona Básica de Salud”.
Tiene el honor de remitirle la siguiente información:
La consolidación de la presencialidad necesaria es uno de los objetivos estratégicos del departamento de Salud y, en ese sentido, conviene mirar más allá de los porcentajes y analizar la foto de manera más amplia y fiel a la realidad a través de los números totales de asistencias y consultas debido a que los porcentajes no tienen en cuenta el denominador de esta ecuación, que es el número total de consultas y que dimensiona de verdad la actividad. Así, puede darse la situación de que, a pesar de que se haya producido un aumento en la cifra neta de consultas presenciales prestadas, el incremento de atenciones no presenciales provocado por la sexta ola, con el seguimiento de casos leves de COVID-19 o la gestión de bajas laborales, suponga a nivel de porcentaje una bajada de la presencialidad, no teniendo así una correlación con el aumento real de atenciones. 
En las tablas aportadas así como en la información que maneja el Servicio Navarro de Salud – Osasunbidea (SNS – O), puede observarse la tendencia al alza de la presencialidad con un aumento progresivo de las consultas en este formato en todos los estamentos. Así, las 124.704 consultas presenciales de Medicina de Familia en marzo suponen 34.000 más que en octubre, mes con un impacto más moderado de la pandemia que otros periodos, y 31.000 más que en enero, pico de la sexta ola. Las 121.421 consultas presenciales de enfermería de marzo suponen 5.000 más que en octubre y 7.000 más que en enero. Por su parte, las 27.955 de marzo en pediatría significan 3.500 más que en octubre y 9.000 más que en enero. Las 280.266 consultas que de marzo que se extraen de la suma de todos los estamentos suponen a su vez 35.000 más que las registradas octubre y 50.000 más que en el mes de enero. 
En esa línea, cabe destacarse el ingente volumen de servicios prestados por la Atención Primaria y sus distintos estamentos, gestionando en 2021 seis millones de citas y siendo el primer dique de contención del COVID-19 en sus sucesivas olas. Asimismo, un valor importante de esta atención y que no puede desligarse de la misma es el de la accesibilidad, cuyos datos revelan asimismo que más de un 75 % de los pacientes de Navarra que solicitan una cita son atendidos en menos de 24 horas desde que solicitan la cita en Medicina de Familia, y el 92 % lo hacen en menos de cuatro días. 
Como se ha explicado, el crecimiento de las atenciones presenciales está siendo asimismo progresivo y, en los propios porcentajes, con la debida cautela ya expresada en cuanto a este indicador, puede constatarse esa recuperación paulatina, subiendo en cuatro puntos en Medicina de Familia con respecto al mes de octubre y en nueve y doce puntos con respecto a diciembre y enero, respectivamente, en pleno pico de la sexta ola. La tendencia al alza se ratifica también en el estamento de enfermería, donde en marzo se toca techo en este periodo, con 15 y 13 puntos porcentuales más que en los meses de diciembre y enero y dos más que en octubre.    
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 4 de abril de 2022
La Consejera de Salud: Santos Induráin Orduna
(Nota: La mencionada tabla se encuentra a disposición de los Parlamentarios Forales en Gestión Parlamentaria Ágora).

